TEST 12

. Do catkowitego spalenia 0,5 mola zwigzku o wzorze sumarycznym C4H10O potrzeba:
a) 6 mmoli tlenu czasteczkowego.

b) 67,2 dm®tlenu czasteczkowego w przeliczeniu na warunki normalne.

¢) 11,2 dm®tlenu czasteczkowego w przeliczeniu na warunki normalne.

d) 4 mole tlenu czgsteczkowego.

. Wskaz zdanie poprawnie opisujace budowe czasteczek benzenu:

a) Czasteczki benzenu sa zbudowane z atoméw wegla o hybrydyzacji orbitali walencyjnych sp?
i przyjmuja konformacje krzestowa.

b) Czasteczki benzenu sa zbudowane z atoméw wegla o hybrydyzacji orbitali walencyjnych sp®
i przyjmuja konformacje krzestowa.

¢) Czasteczki benzenu sg plaskie, a orbitalom walencyjnym atoméw wegla mozna przypisaé
hybrydyzacje sp>.

d) Czasteczki benzenu sg ptaskie, a orbitalom walencyjnym atomow wegla mozna przypisaé
hybrydyzacje sp.

. W wyniku reakcji etynu z woda wobec jonow Hg?, w srodowisku kwasnym, powstaje:
a) etanol. b) etanal. c) kwas etanowy.
d) zadna z tych odpowiedzi nie jest prawidtowa.

. Fenol w kontakcie z woda wykazuje charakter:
a) stabego kwasu. c) zwiazku obojetnego.
b) stabej zasady. d) zwigzku amfoterycznego.

. Poddajac propanon probie Trommera, mozna stwierdzi¢, ze zwigzek ten:

a) ulega utlenieniu do kwasu octowego. ¢) ulega redukcji do propan-2-olu.
b) ulega utlenieniu do kwasu propionowego. d) nie ulega reakcji.
H,C—CHy

. W wyniku addycji HCI do zwigzku o wzorze H3C—C=CH—CH;—CHz powstaje:
a) zwigzek o konfiguracji absolutnej R.

b) zwigzek o konfiguracji absolutnej S.

€) rownomolowa mieszanina enancjomerow R i S.

d) zwigzek, ktoéry nie ma asymetrcznych atoméw wegla.

. Glicyna — najprostszy aminokwas:

a) powstaje w wyniku reakcji odpowiedniego kwasu z odpowiednia aming.
b) ma jeden asymetryczny atom wegla.

c) wykazuje wlasciwosci zarowno kwasu jak i zasady.

d) jest bezbarwna ciecza o stodkawym zapachu.

. Toluen reaguje z Cl,

a) tylko wobec $wiatla.

b) tylko wobec FeCls.

C) zaro6wno wobec $wiatla, jak i wobec FeCls.

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidlowa.

. W stosunku do aldehydoéw prawdziwe jest nastgpujace stwierdzenie:
a) reaguja z aminami l-rzgdowymi tworzac iminy (—C=N-).

b) ulegajg reakcji z Ag,O tworzac alkohole.

C) sgizomerami alkanoli.

d) mozna je zredukowaé do kwasow karboksylowych.



10.Kwas benzoesowy
a) nalezy do hydroksykwasow.
b) w reakcji z mieszaning HNO3/H,SO,4 tworzy glownie kwas 2-nitrobenzoesowy.
¢) reaguje z etanolem wobec SOCl,.
d) jestjasnozotta ciecza.



